

لجنات اماء اللہ کیلئے اعلان

کتاب "مقامات النساء فی الاما دینیٹ" کا امتحان مورخہ ۱۲ اپریل ۱۹۵۷ء بروز اتوار منعقد ہو رہا ہے۔ تمام لجنات مقامی سے درخواست ہے۔ کردہ اپنی لجنہ میں ہر روز تحریک کر کے ممبرات کو امتحان میں شامل ہونے کی دعوت دیں۔ اور امتحان دینے والی ممبرات کی فہرست دفتر لجنہ اماء اللہ میں ارسال فرمادیں۔ امتحان صرف اردو حصہ کا ہوگا۔ اس لئے ہر اردو لکھنا پڑھنا جاننے والی ہیں اس امتحان میں شامل ہو سکتی ہے۔

جنرل سکرٹری لجنہ اماء اللہ

ہمیں کیسے مبلغین کی ضرورت ہے

۱۔ فرمودہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی (علیہ السلام)

ہا، مبلغ ایسے ہونے چاہئیں۔ جن میں دین کی روح دوسروں کو نسبت زیادہ توی اور طاقتور ہو۔ اور وہ دین کے لئے ہر وقت تیار ہونے کے لئے تیار ہوں۔ وہ ملک کے ایک سرے سے دوسرے سرے تک لوگوں کی طرح پکڑ لگائیں۔ (رپورٹ مجلس مشاورت لکھنؤ ص ۲۲) مبلغ نکاحات کرنا نہیں بلکہ دین اور تقویٰ قائم کرنا ہے۔ (درد در)

۲۔ ہمیں وہ تیز طرار مبلغ نہیں چاہئیں جو خم ٹونگ کر میدانِ صحافت میں نکل آئیں۔ اور کہیں آڈیو سے مقابلہ کر لو۔ ایسے مبلغ آریوں اور عیسائیوں کو ہی مبارک ہوں۔ ہمیں تو وہ (مبلغ) چاہئیں۔ جن کی نظریں نیچی ہوں۔ جو شرم و حیا کے پتے ہوں۔ جو اپنے دل میں خوف خدا رکھتے ہوں۔ لوگ جنہیں دیکھ کر کہیں۔ کہ یہ کیا جواب دے سکیں گے۔ ہمیں ان مبلغین کی ضرورت نہیں۔ جو مباحثوں میں جیت جاسیں۔ بلکہ ان خادمانِ دین کی ضرورت ہے۔ جو سبکدوشی میں جیت کر آئیں۔ اگر وہ مباحثوں میں جارجامی۔ تو سود و فہم ہار جاسیں۔ ہمیں اسکی کیا ضرورت ہے۔ کہ زبانیں پشمارہ لیں۔ مگر ہمارے حصہ میں کچھ نہ آئے۔ سرخسیت کریں۔ اور ہم محروم رہیں۔ (رپورٹ مجلس مشاورت لکھنؤ ص ۲۲)

۳۔ جو شخص تقویٰ و طہارت پیدا کرتے ہو تو قلب کی اصلاح کرتا ہے۔ وہی حقیقی مبلغ ہے۔ (درد در ص ۵۵) مبلغ وہ ہے کہ اسے کچھ سے یا نہ ملے۔ اس کا مزہ ہے۔ کہ تبلیغ کا کام کرے (درد در ص ۶۶) مبلغین کا کام ہے کہ غلامی کی ہر آواز کو خود سنیں۔ اور سمجھیں۔ پھر ہر جگہ اسے پہنچا دیں اور پھر مجلس مشاورت کے ذریعہ مبلغین کا کام ہے۔ دعائیں کرنا نمازوں میں شروع و خضوع لے کام لیا اور عجز و انکار کا اظہار کرنا۔ (مجلس مشاورت ص ۲۲) (مجلس مشاورت ص ۲۲)

قابل توجہ تقابدا داران ہوسٹل جامعہ احمدیہ

بعض دوستوں کے ذمہ ایک عرصہ سے ہوسٹل جامعہ کا تقابلا چلا آ رہا ہے۔ جس کی وجہ سے انتظام میں سخت دشواری پیدا ہو رہی ہے۔ اس لئے ان تمام دوستوں سے جن کے ذمہ تقابلا ہے۔ درخواست ہے۔ کہ وہ اس اعلان کے پڑھنے کے بعد ایک سفیٹہ کے اندر رقم ارسال فرماویں۔ یا کم از کم مطلع فرماویں۔ کہ کس تاریخ تک ارسال فرماویں گے۔ امید ہے۔ کہ ہوسٹل کے انتظام کی دقت کے پیش نظر سب دوست تعاون فرماویں گے۔ بصورت دیگر دو ہفتے کے انتظار کے بعد محکمہ قضا کی طرف رجوع کرنا پڑے گا۔ احباب سے توقع ہے۔ کہ وہ خود ہی بعد از حد تقابلا کی رقم ارسال فرما کر مضمون فرمائیں گے۔

ڈنگران ہوسٹل جامعہ احمدیہ لکھنؤ

مَنْ بَنَى لِلَّهِ مَسْجِدًا بَنَى اللَّهُ لَهُ بَيْتًا فِي الْجَنَّةِ

یورپ امریکہ میں اسلام کے دوتے مستقل مراکز مسجد نابینڈوسبجہ امریکہ

انجائیکس اطلاع کے لئے اعلان کیا جا چکا ہے۔ کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی (علیہ السلام) نے فرمودہ العزیز کے ارشاد کے مطابق نابینڈوسبجہ امریکہ کے چندے سے اور امریکہ (واشنگٹن) کی مسجد احمدی مردوں کے چندے سے تعمیر کیا جائے گی۔

خدا تعالیٰ کا یہ فضل اور احسان ہے۔ کہ حضرت المصلح الموعود (علیہ السلام) نے فرمادے ہیں کہ میں جماعت احمدیہ کو اُن وقت عالم میں تبلیغ اسلام کی ایسی مستقل بنیادیں قائم کرنے کی توفیق مل ہی ہے۔ جو انشاء اللہ تعالیٰ قیامت تک ان ممالک میں ہدایت اور روشنی کا سرچشمہ رہیں گی۔ اور ان کی تعمیر میں حصہ لینے والوں کو بھی قیامت تک ثواب عطا کرے گا۔ یہ دونوں تحریکات بھی بیرون ممالک میں حضرت المصلح الموعود (علیہ السلام) نے مستقل تبلیغ سکیم کا حصہ ہیں۔ جن میں جماعت کے ہر مرد و عورت کو بڑا حصہ لے لینا چاہیے۔ دونوں طرف سے تمام جماعتوں اور لجنات اماء اللہ کی خدمت میں وعدوں کے فارم بھجوادئے گئے ہیں۔ مجلس مشاورت پر تشریف لانے والے نمائندگان احباب اپنی اپنی جماعتوں اور لجنات کی مکمل فرستیں حضور کی خدمت میں پیش کرنے کے لئے سامنے لیٹے آئیں۔

ڈیکل المال ثانی تحریک جدید

نئے دل میں ارمان لیکر اٹھو

جنوں ضبط۔ ہیجان لیکر اٹھو
میں سونپی پڑیں دایاں گھاٹیاں
اٹھو حق و باطل میں پھر پھر گئی
الٹنا ہے باطل کا تختہ اگر
سجائے دی ہے نئی زندگی
ائمہ باطل کی تقلید کیا!
صحابہ کی تم شان لیکر اٹھو

کتاب "دعوة الامیر" کے متعلق ضروری اعلان

کتاب "دعوة الامیر" اردو کا تیسرا ایڈیشن چھپ کر تیار ہو چکا ہے۔ اس کتاب میں حضرت (امیر المؤمنین) علیہ السلام نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کو راہین نیرہ کے ساتھ دلکش پیرایہ میں ثابت کیا ہے۔ اس کتاب کا ہر احمدی کے پاس نہایت ضروری ہے۔ اس خیال کے پیش نظر کہ خدام الاحدیہ کے امتحان میں یہ کتاب شامل ہے۔ خدام کے لئے اسکی قیمت میں رعایت کی جاتی ہے۔ ان سے اصل قیمت تین روپیہ کی بجائے ارٹھائی روپیہ وصول کی جائے گی۔ مجلہ کی سارے تین روپیہ۔ یہ رعایت ۱۵ اپریل تک جاری رہے گی۔ مجلس مشاورت کے موقع پر دوسرے دوستوں کو بھی چار آنے کی رعایت دی جائے گی۔ اسکا طرح خاتم النبیین حصہ سوم مصنفہ حضرت میرزا بشیر احمد صاحب جس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے مکتوب مبارک کی عکسی صورت بھی دی گئی ہے۔ ارٹھائی روپیہ کی بجائے سواد روپیہ میں دی جائے گی۔ یہ دونوں کتابیں غیر احمدی دوستوں کو دینے کے لئے بہترین تحفہ ہیں۔ (نمبر کلچر پورہ)

ایک ضروری اعلان

احباب کرام سے درخواست ہے کہ مخالفین مسلہ کی طرف سے جو اشتہارات یا ٹریٹس مختلف شہروں میں آجکل تقسیم کیے جا رہے ہیں ان کے دعوے سرکاری لاٹری میں مضموناً کو کرنے کے لئے ضرور ہجو آئیں۔ اور اگر ممکن ہو۔ تو مجلس مشاورت پر اپنے اعتراضات لائیں۔ انشاء اللہ تعالیٰ ضروری سوالات کے جوابات بھی شائع کر دیے جائیں گے۔ خاکار جلال الدین شمس ناظر نالیقہ و تصنیف

خطبہ نمبر ۱۲

اپنے اندر ایسا تغیر پیدا کرو کہ تمہارا مننا اللہ تعالیٰ کی غیرت بھی بردا نہ کر سکے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اگر تم ایسا تغیر پیدا کرو تو تمہارے راستہ میں کوئی روک باقی نہ رہے گی

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
گذشتہ جمعہ کا خطبہ دینے کے بعد مجھے مختلف اسٹیٹس کے دیکھنے کے لئے باہر جانا پڑا تو گورنمنٹ کی وجہ سے

میرے گئے کی تکلیف

بہت بڑا ہونے لگا جس کی وجہ سے میں اب اتنا بھی نہیں بول سکتا جتنا گذشتہ جمعہ میں بولا تھا۔

میں آج اختصار کے ساتھ جماعت کو ایک موٹی سی بات کی طرف توجہ دلاتا ہوں۔ یہی باتیں جیسا کہ میں نے پچھلے خطبہ میں بیان کیا تھا بعض دفعہ انسان کو اس کے مقصد سے دور کر دیتی ہیں اور چھوٹے چھوٹے فقرے یا چھوٹی چھوٹی تقریریں اس کو اس کے مقصد کے زیادہ قریب کر دیتی ہیں اور انسان ان کو یاد رکھ سکتا ہے۔

بلد کی جنگ کے موقع پر

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ صرف ۳۱۳ آدمی تھے اور ان میں سے بھی پورے باجمعیہ اور مسلح آدمی محض تھے۔ ایک حصہ صحابہ کا ایسا ہفتا جس کے پاس سامان بھی پورا نہیں تھا۔

اس کے مقابلہ میں دشمن کی فوج ایک ہزار کا تعداد میں تھی اور وہ سب کے سب مسلح اور سوار تھے۔ اس حالت میں یہ قیاس کیا جا سکتا تھا کہ ایک ہزار آدمی تین سو تیرہ آدمیوں کو جبکہ وہ پوری طرح مسلح بھی نہیں ہیں۔ جبکہ وہ سوار بھی نہیں ہیں اور جبکہ ان کی حرکتیں اتنی تیز نہیں ہو سکتیں جتنی ان کے مقابل میں دشمن کی حرکتیں تیز ہو سکتی ہیں۔

اسی دیر میں ہی ختم کر دئے گا۔ چنانچہ واقعات پر نظر ڈالنے سے معلوم ہوتا ہے کہ اس وقت دشمن بھی یہ خیال کرتا تھا کہ ہم حقوڑے کے عرصہ میں ان کو ماریں گے۔ اور صحابہ بھی یہی سمجھتے تھے کہ ہامری حالات میں یہ حقوڑے ہی دیر میں ہم پر قابو آ جائیں گے کیونکہ

حدیثوں سے معلوم ہوتا ہے

کہ جس نے بدی بوجھی تو صحابہ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے شکر کی صفوں سے

از حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۳ مارچ ۱۹۵۰ء بمقام ربوہ

(مرتبہ مولوی محمد یعقوب صاحب طاہر مولوی ناصیل)

نہیں کہا کہ اذہب امت و ربک فقا تولا انا ہلہما فاعبدونا۔ بلکہ انہوں نے یہی کہا کہ اے خدا کے رسول ہم آپ کے دائیں بھی لڑیں گے اور بائیں بھی لڑیں گے اور آگے بھی لڑیں گے اور پیچھے بھی لڑیں گے۔ اور دشمن جب تک ہماری لاشوں کو روندنا ہوا نہ گذرے وہ آپ تک نہیں پہنچ سکتا۔ انہوں نے یہ نہیں کہا کہ ہم پکڑے گئے۔ بلکہ انہوں نے

کہا کہ جو کچھ ہمیں

خدا نے طاقت دی

ہے اسے ہم استعمال کریں گے اور اس جنگ کو ہم عذاب نہیں سمجھتے بلکہ خدا تعالیٰ کی طرف سے ایک انعام سمجھتے ہیں۔ لیکن اس سے انکار نہیں کیا جا سکتا کہ خود رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم بھی اس وقت یہی

سمجھ رہے تھے کہ ظاہری حالات میں ان حقوڑے سے لوگوں کا بیچ رہنا ناممکن معلوم ہوتا ہے۔ کیونکہ آپ کو چنانچہ پوچھا کہ صحابہ میرا جان جنگ میں چلے گئے تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سجدہ میں گر گئے اور آپ نے اللہ تعالیٰ سے ان الفاظ میں دعا مانگی

شروع کر دی اللہھو یا رب ان اہلکات ہذہ السطائفۃ الصغیرۃ فاعلمن تعبدن فی الارض اجدا۔ اے میرے خدا اے میرے رب انہیں اور تو کچھ نہیں کہتا۔ میں تیری توجہ صرف اس طرف پھراننا چاہتا ہوں کہ اگر یہ چھوٹی سی جماعت دیکھو کہ دشمن کے غلبہ کی یہی وجہ تھی کہ وہ بہت زیادہ وقت اور یہ حقوڑے تھے جسے بظاہر چھوٹا ہونے کی وجہ سے مرجانا اور تباہ ہو جانا چاہیے آج اس میدان میں ماری گئی تو فلن تعبدن فی الارض ابدا اس دنیا میں آئندہ تیری عبادت کرنے والی جماعت

مدینہ پہنچ سکیں یہ بات

دلالت کرتی ہے

کہ جہاں دشمن یہ سمجھتا تھا کہ ہم نے ان کو مار لیا۔ وہاں صحابہ بھی یہ سمجھتے تھے کہ شاید آج ہم مارے گئے۔ یہ بے شک فرق ہے کہ انہوں نے موسیٰ کے ساتھیوں کی طرح ایسے موقع پر گھبرا کر ہی

اور کوئی باقی نہ رہے گی۔ یہ واقف اپنے اندر ہمت سے سنبھل رکھتا ہے لیکن

ایک بہت بڑا سبق

جو اس میں سے ملتا ہے وہ یہ ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اس بات کی شہادت دیتے ہیں اور اس وقت دیتے ہیں جبکہ کوئی غیر موجود نہیں جس کو خوش کرنا مقصود ہو۔ اس وقت دیتے ہیں

جبکہ انہی جماعت بھی موجود نہیں جس کے جو صلے بڑھانے مقصود ہوں۔ صرف ان لوگوں کا پاس تھے۔ گویا دشمن موجود ہے جس کا دل توڑنا مقصود ہے نہ دوست موجود ہے جس کا وصل بڑھانا مقصود ہے صرف خدا اور اس کا بندہ دونوں اس جگہ پہنچیں

اس وقت وہ یہ شہادت دیتے ہیں کہ اے میرے رب۔ اگر یہ جماعت مر گئی تو دنیا میں تیرا نام لیوا کوئی باقی نہیں رہے گا۔ یا دوسرے لفظوں میں آپ نے یہ کہا کہ اے میرے رب تیرا نام

صرف

اس جماعت کے ساتھ لڑنے پر

یہ صحابہ کے متعلق رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ایک شہادت تھی مگر کتنی عظیم الشان شہادت تھی یہ اس بات کی شہادت تھی کہ اگر یہ لوگ نہ رہیں تو خدا تعالیٰ کا نام ہی دنیا میں نہیں رہے گا۔ گویا

اگر ایک لحاظ خدا زندہ رکھنے والا تھا مسلمانوں کو خدا زندہ رکھنے والا تھا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کو تو دوسرے لفظوں میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ بھی زندہ رکھنے والے تھے خدا کو جس طرح خدا زندہ ہوتا تو یہ دنیا بھی زندہ ہوتی

اسی طرح صحابہ کو دیکھتے ہوئے یہ بات بھی تھی تھی کہ اگر وہ نہ ہوتے تو اس دنیا میں خدا بھی نہ ہوتا۔ اگر یہ بات بھی تھی اور اس میں کیا شبہ ہو سکتا ہے کہ سچی حقیقت قطع نظر اس سے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم خدا تعالیٰ کے رسول تھے اور کچھ تھے۔

اور وہ کوئی حلاوت واقعہ بات نہیں کہہ سکتے تھے ایک کا ذکر بھی یہ ماننا پڑے گا۔ ایک مگر اعلام کو بھی یہ ماننا پڑے گا کہ جس حالات میں یہ شہادت

دی گئی تھی ان کو مد نظر رکھتے ہوئے دینیوں
لیا جاوے بھی یہ شہادت بہت بڑی اہمیت رکھتی
تھی۔ قطع نظر اس کے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ
علیہ وسلم خدا تعالیٰ کے رسول تھے۔ قطع نظر اس
کے کہ آپ

صداق اور اہلین

تھے قطع نظر اس کے کہ کوئی غلط کلمہ آپ کی زبان سے
نہیں نکل سکتا تھا۔ کوئی اور لیدر بھی اگر ان حالات
میں بہ بات کہتا تو مٹا پڑتا تاکہ اس کا یقین دہی
تھا جس کا اس نے اظہار کیا اور اس کے لفظ نگاہ
سے تسلیم کرنا پڑتا تاکہ وہ اپنی جماعت کے متعلق
بھی عقیدہ رکھتا تھا کہ خدا تعالیٰ نے اس جماعت
سے زندہ ہے اور یہ یقینی بات ہے کہ جس
جماعت سے خدا زندہ ہے اور یہ یقینی بات
ہے کہ جس جماعت سے خدا زندہ ہو اس کا
ٹٹا کوئی معمولی بات نہیں ہو سکتی جس جماعت
سے خدا زندہ ہو۔ کیا کسی انسان کے تصور میں
بھی آسکتا ہے کہ خدا تعالیٰ کے فرشتے اور
اس کا قانون قدرت اور یہ سورج اور چاند
اور زمین اور یہ آسمان جو خدا تعالیٰ کے
غلام ہیں وہ بھی اس کو مرنے دیں گے۔

ان کا آقا زندہ ہے

سچہ کیا خدا ان کو مرنے دے سکتا ہے جن
سے وہ خود زندہ ہے۔ یہ ایک ایسی شہادت ہے
جس سے سچی بات اپنے ذہن میں فیصلہ کر سکتے تھے
کہ ہم دنیا میں ایک بہت بڑا کام کر رہے ہیں
اور ہماری اس دنیا میں ضرورت ہے۔ میں
پوچھتا ہوں کہ ہماری جماعت اپنی ضرورت کس
لیاظ سے سمجھتی ہے۔ کیا ہم کہہ سکتے ہیں کہ لے
خدا اگر یہ چھوٹی سی جماعت مر جائے تو تیرا نام
لینے والا اس دنیا میں کوئی باقی نہیں رہے گا۔
جن معجزوں میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے
یہ فقرہ کہا تھا کہ سے کم میں ان معجزوں میں یہ فقرہ
اپنی جماعت کی نسبت نہیں کہہ سکتا۔ کیونکہ ابھی
مجھے ان کی نمازوں میں کمزوریاں نظر آتی ہیں۔
ابھی نماز کو نماز کی حقیقت کے ساتھ پڑھنے
والے بہت کم لوگ ہماری جماعت میں پائے
جاتے ہیں۔ اس میں کوئی مشبہ نہیں کہ دوسروں
کی نسبت زیادہ نمازیں پڑھنے والے لوگ ہم
میں موجود ہیں۔ لیکن نماز کو نماز کی صورت میں
پڑھنا بالکل اور چیز ہے۔ اسی طرح دوسرے

اخلاق فاضلہ

میں جن میں ابھی بہت بڑی کمی دکھائی دیتی ہے
لکن تعبد فی الارض میں جو عبادت کا لفظ
استعمال کیا گیا ہے اس کے خالی معنی نہیں ہیں
کہ نماز پڑھی جائے۔ بلکہ درحقیقت دین کے

تمام احکام عبادت میں شامل ہیں۔ اگر کوئی شخص
سچ اس لئے بون ہے کہ اسے دنیا میں عزت
حاصل ہو تو وہ

سچ کا فائدہ

اٹھائے گا مگر اس کا سچ عبادت نہیں ہوگی۔
لیکن اگر کوئی شخص اس لئے سچ بون ہے کہ اسے
خدا لے لیا ہے کہ سچ بون تو وہ سچ کا فائدہ
بھی اٹھائے گا اور اس کا سچ عبادت بھی بن جائیگا
بلکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ
وہ مسلمان جو اپنی بیوی کے منہ میں فقرہ ڈالتا ہے
اس نیت اور ارادہ سے کہ مجھے خدا تعالیٰ
نے اس کا حکم دیا ہے تو اس کا اپنی بیوی کے
منہ میں فقرہ ڈالنا بھی ثواب کا موجب ہوگا۔ اور اس کا
یہ فعل عبادت شمار ہوگا۔ اب جو چیز دی گئی ہے
وہ روٹی ہے۔ کھانے والی بیوی سے مگر خدا
کہتا ہے کہ یہ میری عبادت ہے کیونکہ یہ میرے
نام سے اور میری خاطر دی گئی ہے۔

نماز کا نام

یہی عبادت نہیں بلکہ ہر اس چیز کا نام عبادت ہے
جو خدا کے لئے کی جاتی ہے۔ حتیٰ کہ اور تو اور
اگر اپنے منہ میں بھی کوئی شخص اس لئے فقرہ
ڈالتا ہے کہ خدا نے کہا ہے کلوا والشربوا
تو اس کا اپنے منہ میں فقرہ ڈالنا بھی عبادت
بن جاتا ہے۔ شاید تم میں سے بعض لوگ کہیں
کہ یہ تو بڑی آسان بات ہو گئی اس میں کس شکل ہی
کیا ہے۔ اس مشبہ کے ازالہ کے لئے میں
تہا رہے یہ دے تو چاک کرنا نہیں چاہتا۔ لیکن
اگر ابھی میں تم سے پوچھوں کہ تم میں سے کتنے
ہیں جو بسم اللہ پڑھ کر کھانا کھاتے ہیں تو
شاہد تم میں سے بہت کم لوگ ایسے ہوں گے
جو کھڑے ہوں گے۔ حالانکہ جہاں سچا عشق ہوتا
ہے وہاں انسان آپ سچی نئی ایجادیں کیا کرتا ہے
مگر ہمارے لئے تو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
نے جو ایجادیں کی ہوئی ہیں ہم ان کو بھی اکتی نہیں
کرتے۔ اگر میں تم سے پوچھوں کہ تم میں سے
کتنے لوگ ہیں جو کھانا کھانے کے بعد الحمد للہ
کہتے ہیں تو تم میں سے بہت کم لوگ ایسے ہوں گے
جو کھڑے ہوں گے۔ جب تم نے میری یہ بات
سنی تھی کہ ہمارا کھانا کھانا بھی عبادت ہے تو تم
نے اپنے دل میں سمجھا تھا کہ یہ کتنی

چھوڑا سی بات

ہے۔ اب تو ہمارے لئے آسانی ہی آسانی ہو گئی ہے
مگر میں نے بتایا ہے یہ چھوٹی بات نہیں۔ تم باقاعدہ
بسم اللہ کہہ کر بھی کھانا نہیں کھاتے۔ مگر اس جگہ
میری مراد وہ بسم اللہ نہیں جو لوگ بلا سوچے
سمجھے کہہ دیتے ہیں اور جس کے مفہوم کو وہ سمجھتے
ہی نہیں۔ بلکہ میری مراد یہ ہے کہ کیا تم اس مفہوم

کے ساتھ بسم اللہ کہا کرتے ہو کہ میرے
سامنے جو کھانا پڑا ہے یہ میرا نہیں بلکہ خدا کا ہے
اور اس کی اجازت سے میں اسے کھانے لگا
ہوں پھر کیا کھانا کھا کر تم الحمد للہ کہتے ہو جس کے
معنی یہ ہوتے ہیں کہ یہ کھانا مجھے خدا نے ہی دیا
تھا کہ اس نے مجھ پر چیز کھلائی اگر وہ نہ کھاتا تو
میں کہاں سے حاصل کرتا؟ شاید تم میں سے ایک
فیصدی یا کچھ زیادہ لوگ ایسے نکلیں گے جو منہ
سے تو بسم اللہ کہتے ہیں مگر حقیقت کو نہیں
سمجھتے۔ منہ سے الحمد للہ کہتے ہیں مگر حقیقت کو
نہیں سمجھتے۔ ان حالات میں تم بتاؤ کہ کیا تمہارے
لئے خدا تعالیٰ کے بندے یہ کہہ سکتے ہیں کہ اسے خدا
اگر نونے ان لوگوں کو مرنے دیا تو

تیرا نام لینے والا

اس دنیا میں کوئی نہیں رہے گا۔ یہ بظاہر ایک
چھوٹی سی بات ہے۔ لیکن اگر اس کو تم اپنے نفس پر
چسپاں کرو اور اپنے اندر اسے اختیار مہیا کرو
کہ تمہارا منہ اللہ تعالیٰ کی غیرت سمجھی برداشت
نہ کر سکے تو تم کہیں سے کہیں ترقی کر کے نکل جاؤ۔
پس صبح اور شام سوچو کہ اگر میں مر جاؤں تو کیا
خدا تعالیٰ نے کی بادرہمت کو کوئی نقصان پہنچ سکتا
ہے۔ اگر تمہارا نفس تمہیں یہ جواب دے کہ ہاں
پہنچے گا تو تم سمجھ لو کہ تم اور تمہارے جیسے کچھ
اور افراد (کیونکہ جماعت درحقیقت منظم
افراد کے مجموعہ کا ہی نام ہوتا ہے) کی وجہ سے
یہی دین اسلام اور احمدیت کو بجا یا جائے گا۔
لیکن اگر تمہارا نفس تمہیں یہ جواب دے کہ تمہارا
مرنے سے

خدا تعالیٰ کی بادرہمت

کو کوئی نقصان نہیں پہنچ سکتا۔ جس طرح گھر میں
تعمیرات ہوتی ہیں اور نکل جاتا ہے اور کوئی اس کو
پوچھتا بھی نہیں یہی تمہاری حیثیت ہے اور تم
اپنے نفسی اعتراض کو پورا کرنے میں ہر وقت
سنبھک رہتے ہو تو تمہیں سمجھنا چاہیے کہ اگر
تمہارا دشمن تمہیں تیرے گھر کے تو زمین آسمان
سے منی طلب کر بھی نہ کہے گی کہ اللھم ان
الھدکت ہذا لطائفہ الصغیرۃ فلن
تعبد فی الارض ابدا۔ اے خدا اگر یہ
چھوٹی سی جماعت بادی گئی تو تیرا نام لینے
والا اس دنیا میں کوئی نہیں رہے گا یہ مرٹ جا میں
پیشتر اس لئے کہ اس عظمت کو حاصل کریں جس
عظمت کو حاصل کرنے کے لئے یہ کھڑے ہوئے
تھے یہ مرٹ جائیں گے پیشتر اس کے کہ اس
نظام کو قائم کریں جس نظام کو قائم کرنے کے
لئے یہ کھڑے ہوئے تھے یہ مرٹ جائیں گے
پیشتر اس کے کہ اس

شریعت کو قائم کریں

جس شریعت کو قائم کرنے کے لئے یہ کھڑے
ہوئے تھے۔ بے شک یہ مرٹ جائیں گے کیونکہ
یہ عقوڑے سے لوگ ہیں۔ اور ان کا منہ نا کوئی
مشکل امر نہیں۔ بے شک ان کا نام لینے والا
دنیا میں کوئی باقی نہیں رہے گا۔ ان کی شہرت
باقی نہیں رہے گی۔ تاریخ انہیں یاد نہیں
رکھے گی اور بے شک اس میں ان کا نقصان ہے
مگر انسان ہونے کے لحاظ سے یہ اتنا بڑا نقصان
نہیں۔ انسان ہونا ہی گناہ ہے۔ اگر ان کا نام
مرٹ گیا تو اے خدا یہ وہ چیز کھوئیں گے جو
انہیں ابھی ملی نہیں۔ یہ وہ چیز کھوئیں گے جو ابھی
تیرے پاس ہے ان کے پاس نہیں آتی۔ انہوں
نے ابھی اپنا نام پیدا کرنا تھا۔ انہوں نے ابھی
تاریخ میں اپنے لئے مقام حاصل کرنا تھا۔ یہ مرٹے
تو وہ چیز کھوئیں گے جو ابھی انہیں نہیں ملی مگر
اے خدا ان کے مٹنے کے ساتھ ہی تیرا نام جو
مرٹ جائے گا جو پہلے سے موجود ہے۔ کو یا وہ
چیز کھوئیں گے جو نہیں اور تو وہ چیز کھوئے گا
جو ہے۔ یہ کتن

غیرت دلانے والا فقرہ

ہے۔ یہ خدا تعالیٰ کی صفات کو کتنا جوش دینے
والا فقرہ ہے کہ لن تعبد فی الارض ابدا
یہ ایک چھوٹا سا فقرہ ہے جو رسول کریم صلی اللہ
علیہ وسلم نے استعمال فرمایا۔ مگر اس فقرہ نے
عرش الہی کو ہلا دیا۔ اور یقیناً جب آپ نے یہ
فقرہ کہا تو اس وقت آسمان کا ٹپ گیا جو گا
کہ اے خدا یہ ایک کمزور اور چھوٹی سی جماعت
ہے۔ بے شک دنیا کی رنگ میں یہ ایک ذلیل
اور حقیر چیز ہے۔ بے شک یہ مرٹ جائے گی
اور مرٹ سکا ہے۔ دشمن اس پر غالب آجائے گا
۔۔۔ سے ارڈائے گا۔ مگر یہ میری نگاہ میں
نقصان محوڑا ہے۔ یہ میری نگاہ میں وہ
چیز نہیں ہے گی جس کے لئے یہ دنیا میں کھڑے
ہوئے تھے۔ لیکن اے میرے رب اگر یہ مرے
تو اس دنیا میں تو بھی مر جائے گا تو رب اعلیٰ
ہے مگر اس دنیا میں تو رب العالمین نہیں
سمجھا جائے گا۔ تو رحمن اور رحیم ہے مگر
اس دنیا میں تو رحمن اور رحیم نہیں سمجھائے گا۔
تو مالک یوم الدین ہے مگر اس دنیا میں تو
مالک یوم الدین نہیں سمجھا جائے گا۔ تیرا
رب العالمین اور رحمن اور رحیم اور
مالک یوم الدین ہونا ان عقوڑے سے لوگ
کے طفیل ہے۔ ان فقہر الفاظ میں محمد رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وسلم نے اللہ تعالیٰ کی غیرت کو اتنا
جوش دیا کہ وہ ابھی کہہ رہے ہیں اور اس کی صفات میں تمہارا جوش
پیدا کر دیا کہ چند منٹ کے اندر اندر
خدا تعالیٰ کے فرشتے

ایک عزیز کے چند ضروری سوالات اور ان کے جوابات

(از مکرم مولانا ابو العطار صاحب فاضل پرنسپل جامعہ محمدیہ احمد نگر)

آسمان سے اور اس جنگ کا ہاتھی پلٹ گیا۔ صحیح یہی کہ جنگ بدر میں اہل حق کھڑوں پر سفید دیکھتے ہوئے کچھ سوچا ایسے تھے جو عمارت کو درہمتے تھے اور ہم جہاں بھی جاتے مارے آگے آگے گھوڑے دوڑانے چوتھے جاتے اور ایسا معلوم ہوتا تھا کہ دشمن نہیں مارتے بلکہ وہ مارتے ہیں۔ یہ فریاد تھے جو جنگ بدر میں نازل ہوئے۔ مگر رشتے کیوں اتنے سے؟ اسی جوش دلانے کے فخر کی وجہ سے جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی دعا میں استعمال فرمایا۔ انہوں نے یہ سمجھ لیا کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے

اللہ تعالیٰ کی صفات
کو ایسی جگہ سے پکڑا ہے کہ اب خدا تعالیٰ کی غیرت یہ سمجھی برداشت نہیں کر سکتی کہ وہ ان کو مرنے دے۔

پس جب تک انسان اپنے اندر ایسی تبدیلی پیدا کرے جس کی وجہ سے خدا تعالیٰ اس کی موت اور بلاکت پر اپنی سبکی اور رنجی صفات کی پہلی محسوس کرے اس وقت تک یہ امید رکھنا کہ بڑے بڑے کاموں میں وہ کامیاب ہو جائے گا بالکل غلط ہے۔ یہ سکتہ تم اپنے سامنے رکھو اور ہمیشہ سوچتے رہو کہ اگر ہم مر جائیں تو کیا ہو گا۔ دگر تمہارا مرنا ایسا ہی ہو جیسے ایک گدھے کا مرنا ہوتا ہے یا ایک بکری اور گھوڑے کا مرنا ہوتا ہے تو سمجھ لو کہ تمہارے وجود سے اسلام کا جینا ناممکن ہے پس اپنے اندر

وہ تبدیلی پیدا کرو
کہ تم بھی محسوس کرو۔ دنیا بھی محسوس کرے اور آسمان کے فرشتے بھی محسوس کریں کہ اس دنیا میں اللہ تعالیٰ کی حیات ان لوگوں کے ساتھ وابستہ ہے۔ یہ جینیں گے تو خدا تعالیٰ کا نام بھی زندہ رہے گا۔ اور یہ مریں گے تو خدا تعالیٰ کا نام مر جائے گا اور اس کا کوئی نام بچا باقی نہیں رہے گا۔ اگر تم اپنے اندر ایسا تغیر پیدا کرو تو یقیناً خدا تعالیٰ کی مدد اور نصرت ایسے رنگ میں آئے گی کہ تمہاری مشکلات خس و خاشاک کی طرح اڑ جائیں گی۔ اور تمہارے راستہ میں کوئی روک باقی نہیں رہے گی۔

درخواست دعا: خاک رنے اسال میرک کا تمنا دیا ہے۔ صحابہ کرام درودیشان قادیون کا نام کا مال کیسے دعا کی درخواست ہے۔ عبدالمشید ابن ماجہ علام رسول سرگودھا

میں اللہ تعالیٰ نے پر ایمان لانے والا قسم درہمیں پاسکتا جب تک وہ حمد ایمانیات کو نہ ماننا ہو اسی طرح کوئی شخص آحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو ماننے والا یا آپ کی پیروی کرنے والا قرار نہیں پاسکتا۔ جب تک وہ ان تمام باتوں کو نہیں ماننا۔ اور ان پر عمل پیرا نہیں ہوتا۔ جو قرآن مجید اور احادیث صحیحہ میں آئی ہیں۔ بلکہ یہ صورت جب قرآن مجید کی آیات سے ثابت ہو جائے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کسی مامور یا فرستادہ ایڑھی سے آنا ہے تو یہ سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ کہ ہم اسے کیوں مانیں؟ صاف بات ہے کہ اسے اس لئے مانیں کہ وہ خدا کا مومر ہے اس کے آنے کا قرآن مجید میں وعدہ ہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کے آنے کی نشاندہی ہے۔ اس کا ماننا قرآن مجید اور رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی تصدیق کرنا ہے۔ حل طلب صرف یہ بات ہے کہ آیا کسی آنے والا کا وعدہ ہے؟ اور کیا وہ آگیا ہے؟ اگر ان دونوں سوالوں کا جواب اثبات میں ہے تو پھر یہ کوئی پوچھنے والی بات نہیں ہے کہ اس کا ماننا کیوں ضروری ہے؟ یقیناً اس کا ماننا اتباع نبوی میں داخل ہے۔ اتباع آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم محض لفظوں کا مجموعہ نہیں جسے منہ سے بول دینا کافی ہے وہ تو جامع عمل کا نام ہے جو مومن انسان کے سب اعمال و اقوال اور اخلاق پر حاوی ہوتا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تو فرمائیں کہ جب امامِ محمدی آئے تو اس کی خدمت میں برف پر گھٹنوں کے بل جانا پڑے تب بھی پہنچو اور اسے میرا سلام پہنچاؤ نیز فرمائیں کہ جس نے اپنے زمانہ کے امام کو ششادت نہ کیا وہ جاہلیت کی موت مرے گا۔ (ابو داؤد) لیکن ایک شخص اس موعود کے ظاہر ہونے پر اتباع نبوی کے دعویٰ کے باوجود اس کا مخالف ہو جاتا ہے یا کم از کم اس امام کی خدمت میں حاضر نہیں ہوتا تو کیا آپ کہہ سکتے ہیں کہ اس شخص نے سچ سچ

سوال اول:- جب اللہ تعالیٰ نے قرآن پاک میں فرمایا ہے: **فَلَا تَقْرَأُوا الْقُرْآنَ حَتَّىٰ تَتَّبِعُوا مَعَهُ سُبْحَانَ اللَّهِ عَمَّا يُشْرِكُونَ** کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی سے انسان اللہ تعالیٰ کا محبوب بن سکتا ہے تو آپ کے بعد کسی اور کو ماننا کیوں ضروری ہے؟

الجواب:- بلاشبہ یہ درست ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی انسان کو محبوب خدا بنا دیتی ہے لیکن یہ بدانت نہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کسی بگڑیدہ یا مامور الہی کو ماننا ضرورت کی پیروی کے معنی ہے۔ دیکھئے امت محمدیہ چودہ سو برس سے مسیح موعود اور مجددی موعود کی منتظر چلی آئی ہے اور صبر ادا لیا ان کے زمانہ کے پانے کے لئے چشم براہ رہے ہیں۔ اگر کسی بگڑیدہ کو ماننا سیدالافتیاء صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع کے معنی ہونا تو کیا ساری امت ایسا انتظار کر سکتی تھی؟ دوسرے بار بھی قابل غور ہے کہ کسی تابع مامور پر ایمان لانا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع کے معنی کی گیز تک قرار پائے گا۔ جبکہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کے بعد تواریث پر عمل کرانے کے لئے پے درپے نبی آئے ہیں اور بنی اسرائیل پر فرض تھا کہ ان سب پر ایمان لائیں کیا یہودی یہ کہہ کر ان پیروں پر ایمان لانے سے گریز کر سکتے تھے کہ ہم موسیٰ علیہ السلام پر ایمان لاتے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ نے موسیٰ علیہ السلام کی پیروی کے ذریعہ ہمیں اپنا محبوب بنانے کا وعدہ فرمایا ہے؟ قرآن مجید سے معلوم ہوتا ہے کہ ہر بنی اپنے مخالفین کو **فَاتَّقُوا اللَّهَ وَأَطِيعُوا أَوْلِيَّ الشَّرْءِ** کہنا رہا ہے۔ ہر بنی کی اتباع اور اطاعت فرض ہوتی ہے اور اسی ذریعہ سے انسان محبوب خدا بنتا ہے۔ لیکن اگر کسی بنی کی امت کے لوگ آئے دن اسے بنی کا انکار کرتے تھے تو وہ سب نبیوں کے منکر قرار پاتے تھے۔ اللہ تعالیٰ نے سورہ شعراء میں قوم لوح ۴، قوم ہود ۴، قوم صالح ۴، قوم لوط ۴ اور قوم شعیب ۴ کو اپنے زمانہ کے ایک ایک بنی کا انکار کرنے پر سارے نبیوں کا کذب گردانا ہے۔ اور چھٹے پارہ کے پہلے رکوع میں کچھ نبیوں کے مرنے اور کچھ کا انکار کرنے والوں کو **أُولَئِكَ هُمُ الْكَافِرُونَ حَقًّا** قرار دیا ہے اس سے ظاہر ہے کہ نہ صرف ایک بنی کا ماننا دوسرے بنی کے ماننے کے معنی میں نہیں۔ بلکہ جملہ نبیوں پر ایمان لانا ضروری ہے وہ سب ایک ہی صداقت

دعا کے مغفرت
میری پچھو محمد بنی جمعہ و ہفتہ کی درمیانی شب کو بقبضائے الہی اس جہان فانی سے انتقال فرما گئیں۔ احباب دعا کریں۔ اللہ تعالیٰ مرحومہ کو جنت نصیب کرے اور پیمانہ گمان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ مرحومہ بفضل خدا صوم و صلوات کی پابند تھیں۔ (بشیر محمد سینئر انگلش ماسٹر ایم۔ بی۔ ٹی سکول حافظ آباد ضلع گجرانوالہ)

سکے علمبردار ہونے میں اور ایک ہی اذی البدی اور کی طرف راہنمائی کرنے میں۔ تیسرے یہ بھی سوچئے والی بات ہے کہ آج جب ہم ایک ہندو کو کلمہ پڑھا کر اسلام میں داخل کرتے ہیں۔ اور اس سے اللہ تعالیٰ کی توحید اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت کا اقرار لیتے ہیں۔ تو کیا وہ اس کو یہ کہنے میں حق بجانب ہو گا کہ جب میں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو رسول مان لیا ہے تو اب آپ مجھے حضرت موسیٰ علیہ السلام اور دیگر پیروں پر ایمان لانے کے لئے کیوں کہتے ہیں؟ اسے یہی کہا جائے گا کہ ان سب نبیوں پر ایمان لانا بھی ضروری ہے اور ان کی نبوت پر ایمان لانا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت پر ایمان لانے کے معنی میں نہیں ہے بلکہ اسی میں شامل ہے اسی طرح یہ سمجھنا کہ یہی شکل ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کسی صادق مامور من اللہ پر ایمان لانا حضور پر ایمان لانے یا آپ کی اتباع کرنے میں بھی مشاغل ہے۔ چوتھی بات یہ بھی ہے کہ اسلام کی جملہ ایمانیات کا مرکزی نقطہ ایمان باللہ ہے۔ باقی سب ایمانیات اسکے تابع اور اس میں داخل ہیں۔ اسی وجہ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا **مَنْ قَالَ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ دَخَلَ الْجَنَّةَ** (مشکوٰۃ) کہ توحید پر ایمان لانے والا اللہ کی وحدانیت کا اقرار کرنے والا جنتی ہے اسباب سوچیں کہ اگر کوئی کہے کہ جب جنتی بننے کے لئے **لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ** کہنا ہی کافی ہے تو پھر اس کے بعد کسی بنی یا کتاب کو ماننا کیوں ضروری ہے؟ بتائیے آپ اس کا کیا جواب دیں گے؟ یقیناً یہی کہا جائے گا کہ ایمان باللہ میں سب نبیوں پر ایمان لانا بھی داخل ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس مضمون کو حقیقتہ الوحی میں تفصیل سے بیان فرمایا ہے۔ ہر حال اس پر غور کریں کہ اگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کسی صادق مامور کو ماننا ضروری نہیں کیونکہ وہ نہ لازم آئیگا کہ وہ مامور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے بڑھ کر ہے تو اسی طرح آپ کو یہ بھی کہنا پڑے گا کہ اللہ تعالیٰ کے بعد کسی بنی کو ماننا بھی ضروری نہیں کیونکہ اس سے یہ لازم آتا ہے کہ بنی اللہ تعالیٰ سے بڑھ کر ہے۔ درحقیقت دونوں جگہ غلط فہمی ہے اصل بات یہی ہے کہ اللہ تعالیٰ پر ایمان لانے میں سب ایمانیات شامل ہیں کوئی شخص صحیح معنوں

وزیر اعظم پاکستان دہلی پہنچ گئے

نئی دہلی ۳۱ اپریل وزیر اعظم پاکستان خاں لیاقت علی خاں آج بھارت کے دار الحکومت دہلی پہنچ گئے گورنر جنرل پاکستان کا خاص طیارہ گیارہ بجکر ۳۵ منٹ پر پالم کے ہوائی اڈے پر پہنچا۔ وزارت خارجہ کے بڑے بڑے افسروں۔ دہلی کے کشتہ لگا۔ آسٹریلیا برطانیہ اور کینیڈا کے ہائی کمشنروں کے علاوہ وزیر اعظم بھارت پنڈت نہرو اور صدر جمہوریہ کی طرف سے ان کے فرجی سیکرٹری نے آپ کا پر جوش خیر مقدم کیا۔ ایسوسی ایٹڈ پریس آف پاکستان کی اطلاع کے مطابق پنڈت نہرو آدھ گھنٹہ پہلے ہی ہوائی اڈے پر پہنچ گئے تھے۔ جب وزیر اعظم ہوائی جہاز سے اترے۔ تو ب سے پہلے پنڈت نہرو نے آپ سے مصافحہ کیا اور اس کے بعد آپ کو دہلی میں دوسرے ممالک کے ہائی کمشنروں سے متعارف کرایا۔

ہوائی اڈے سے نکلنے کے بعد وزیر اعظم ایک خاص سڑک میں چیکر گورنر منٹ ہاؤس روانہ ہو گئے اخباری نمائندگان آپ کے گرد جمع ہو چکے تھے وزیر اعظم ان کو دیکھ کر بہت مسکرائے انہوں نے کئی ایک نمائندگان کو پہچان لیا۔ کیونکہ وہ ان کے پہلوں سے واقف تھے آپ نے نمائندگان کو بتایا۔ جیسی سفر بڑا آرام دہ رہا میں کراچی سے کوئی پندرہ منٹ دیر سے چلا تھا، لیکن دیکھے یہاں وقت پر پہنچ گیا ہوں۔ مجھے دو سال بعد دہلی میں آنے کا موقع ملا میں اپنے دوستوں کو مل کر بہت مسرور ہوا۔ آپ کتنی دیر یہاں ٹھہریں گے؟ ایک نامہ نگار نے پوچھا۔ اس کا جواب دینا مشکل ہے۔ وزیر اعظم نے جواب دیتے ہوئے کہا کہ مشرقی بنگال کی جگہ سرکاری حکومت کے چیف سیکرٹری کانفرنس میں شرکت کریں گے

وزیر اعظم کے ہمراہ یہ اصحاب دہلی گئے ہیں۔ مسٹر محمد علی سیکرٹری جنرل حکومت پاکستان۔ مسٹر آرم انڈسٹری و وزارت اور خارجہ مسٹر فلام احمد ایسٹرن سپینل ڈیوٹی۔ نواب صدیق علی خاں پولیٹیکل سیکرٹری برائے وزیر اعظم۔ مسٹر صدیق عینی ہندوستانی مرکزی اسمبلی کے ممبر تھے۔ آپ ہوائی اڈے پر اپنے دوستوں سے گرجو شہی سے ملے۔

جب وزیر اعظم گورنر منٹ ہاؤس میں پہنچے۔ تو ان کے راجندر پر شاد نے آپ کا خیر مقدم کیا۔ اس کے بعد وزیر اعظم پنڈت نہرو اور ڈاکٹر اجندر پتالا صدر کے بڑے بڑے بھنے لگنے والے کمرے میں گئے۔ وہاں انہوں نے چائے پی اور اس کے بعد وزیر اعظم نے حاسن کمرے میں چائے پی گئے۔ جو آپ کے لئے مخصوص کیا گیا ہے۔

کراچی سے روانہ ہونے سے قبل بیگم لیاقت علی خاں مرکزی کابینہ کے ممبروں اور وزیر اعظم سندھ نے آپ کو خطا حافظہ کہا۔

انٹون۔ سہرا پر مل چیا پر واردتوں نے پیگو کے علاقے میں دو قصبوں پر چاکنگ عملہ کر دیا۔ لیکن سرکاری فوجوں نے انہیں پسپا کر دیا۔ ۱۵ جہاز ہوں گے۔ اس حکم کا نفاذ فی الفور عمل میں آچکا ہے۔

ڈاکٹر الف بنچ کشمیر میں ثالث مقرر کئے جائینگے

لندن ۳۱ اپریل اگرچہ اقوام متحدہ کے سابق ثالث فلسطین اقوام متحدہ کی مجلس ترقیت کے موجودہ رسٹنٹ ڈائریکٹر نے اس اطلاع پر تبصرہ کرنے سے انکار کر دیا کہ وہ دوسری اہم ثالثی کا کام انجام دینے والے ہیں۔ تاہم یہاں کے ممبرین کا اب تک یہ خیال ہے کہ ان کی صلاحیتوں کو کشمیر میں آزمائش کا ایک نیا موقع ملنے والا ہے۔ کشمیر کی ثالثی کی حیثیت سے ان کا تقرر بھارت اور پاکستان کی آمادگی پر منحصر ہے جس کے متعلق خود ڈاکٹر بنچ کو کچھ پتہ نہ ہے۔

ڈاکٹر بنچ نے جینیوا سے نیویارک جاتے ہوئے لندن سے گزرے۔ کہا کہ اگرچہ اقوام متحدہ میں روسی بلاک اور مغربی طاقتوں کے اختلاف کی بہت شہرت ہوئی لیکن فلسطین۔ یونان۔ کشمیر اور انڈونیشیا میں جنگ بند کر دینے میں اقوام متحدہ کی کامیابی بہت زیادہ اہم ہے۔

فلسطین کے مسئلہ کے مستقل حل کے متعلق وہ پرامید ہیں۔ اور اقوام متحدہ میں چینی نمائندگی کے متعلق اختلاف کے بھی رفع ہو جانے کی ان کو امید تھی۔

مصری وزراء خارجہ کا لندن میں اجلاس

لندن ۳۱ اپریل۔ مغربی طاقتوں کے وزراء خارجہ آئندہ ہینڈ لندن میں اس یقین کے ساتھ جمع ہوں گے۔ کہ معاہدہ ادقیانوس اب مکمل ہو چکا ہے اور دوسرا قدم اب اتحاد اوقیانوس کے اندر سیاسی اقتصادی یکتائیت پیدا کرنا ہے۔ اصل اقتصادی مسئلہ صرف یہ ہے کہ ہر ملک کتنا خرچ کر سکتا ہے۔ دوسرا اس کی بھی کو شش کریں گے کہ باہمی مشاورت کا کوئی طریقہ اختیار کر لیا جائے تاکہ متضادم اقتصادی حکمت عملی کی وجہ سے اختلاف پیدا ہونے کا امکان باقی نہ رہے۔

اکثر ممبرین کا خیال ہے کہ اس کانفرنس کا یہ نتیجہ بھی ہو سکتا ہے کہ ایسی کونسل قائم کر لی جائے جس میں یورپ اور بیرون یورپ کی تمام بڑی سیاسی اور اقتصادی حکمت عملی کے متعلق فیصلے کئے جائیں۔ یہ بھی معلوم ہوا ہے۔ کہ کانفرنس کے متعلق لندن اور واشنگٹن کے درمیان جو ابتدائی مذاکرات ہو رہے ہیں۔ ان کے ایک پہلو کا تعلق جنوب مشرقی ایشیا اور اوقیانوس کے ممبروں سے ہے۔ (رسٹنٹ)

اس سلسلہ میں امریکی حلقوں میں ان ۱۸ کروڑ ڈالروں کے مکمل استعمال کے متعلق تباہ آدائی ہو رہی ہے جو پینٹ نیشنلٹ چین کے لئے منظور کئے گئے تھے۔ لیکن جس کی تقیم اب حیدرآباد کے اختیار میں ہے۔ یہ رقم اس علاقہ میں استعمال کی جا سکتی ہے اور ممکن ہے کہ وسیع تر منصوبوں کی ترتیب تک اسی رقم کو وہاں امداد کے لئے استعمال کیا۔ اسٹار

لندن (ریڈیو سے) سکاٹی سٹیپ کے نام سے برآمد کئے گئے ایک نیا طیارہ بنایا گیا ہے جس میں چار بائبل اور دو بچے بیٹھ سکتے ہیں اسے کبھی کی حیثیت سے استعمال کیا جا سکتا ہے اس کی رفتار ایک سو۔ میل فی گھنٹہ ہے اور یہ پانسر نیس میل تک اڑان کر سکتا ہے۔ کم قیمت کی وجہ سے باہر کے ملکوں میں اس سے بڑی دلچسپی کا اظہار کیا جا رہا ہے۔ نیوزی لینڈ آسٹریلیا اور جزیری امریکہ سے فرمائشیں آچکی ہیں۔

لندن (ریڈیو سے) چائنسٹون کا ایک اور طیارہ "آٹو کار" کے نام سے بنا ہے۔ یہ دوسرے کاموں کے علاوہ فلائینگ۔ کھیلوں میں تربیت کے لئے بھی استعمال ہو سکتا ہے اس کی قیمت ایک سو۔ سپورٹس کار جتنی ہے اور اسے اجازت بھی کم ہے۔ ایک گیلن میں سولہ میل سے زیادہ چلتا ہے۔ وزن صرف اٹھائیس من ہے اور رفتار ایک سو اٹھارہ میل فی گھنٹہ

لندن (ریڈیو سے) کچھ تین سال کے نڈ اندر برطانیہ سے عمارتی سامان کی برآمد دگنسا بھی بڑھ گئی ہے۔ وزارت تعمیرات کے اعداد و شمار سے معلوم ہوتا ہے کہ کچھ سال دو کروڑ اناڑے لاکھ پونڈ کا سامان بھیجا گیا۔ ۱۹۵۶ میں ایک کروڑ تیس لاکھ کا سامان برآمد کیا تھا۔ جنگ کے بعد عمارتی سامان کی ضرورت بہت بڑھ گئی تھی۔ اور جنگ سے پہلے زیادہ سامان بھیجنے والے اس پوزیشن میں نہیں تھے کہ برآمد کو بڑا رکھا جاتا۔

لندن (ریڈیو سے) یورپی بحالی کے نام سے جو سرکاری کتابچہ شائع ہوا ہے۔ اس میں بتایا گیا ہے کہ اگرچہ اقتصادی مشکلات کا خطرہ ابھی دور نہیں ہوا۔ لیکن اب سوچی سمجھی حکمت عملیوں

مختصرات

کی بحالی شروع ہو گئی ہے۔ مسٹریورڈ کرپس نے اس کتابچے کی تالیف کرتے ہوئے کہا اس سے سب کو معلوم ہو سکے گا کہ ہم نے دوسرے ملکوں کے ساتھ مل کر بین الاقوامی تعاون سے جو کام کیا ہے۔ اس میں کامیاب ہونے کا پکا ارادہ کر چکے ہیں۔

لندن (ریڈیو سے) تازہ زمین نجرات کا نتیجہ یہ نکلا ہے کہ اب ٹیلی ویژن کے پروگرام کی فلم بھی لی جائے گی۔ یہ ممکن ہو جائے گا۔ کہ جو طرح بعض ریڈیو پروگرام ریکارڈ کر کے دوبارہ نشر کئے جاتے ہیں۔ اسی طرح بعض ٹیلی ویژن پروگرام ریکارڈ کر کے دوبارہ نشر کئے جاتے ہیں اسی طرح بعض ٹیلی ویژن پروگرام دوبارہ دکھائے جا سکیں گے۔ اس کے لئے عام فلمی کیمبرے استعمال نہیں ہوتے۔ ان کے لئے ٹیلی فلم کیمبرے ایجاد ہوئے ہیں۔

لندن (ریڈیو سے) برطانیہ اور فن لینڈ کے درمیان ایک تجارتی سمجھوتے کی وجہ سے اس سال دونوں ملکوں کی تجارت کچھ سال کے مقابلے پر زیادہ ہوگی۔ فن لینڈ سے عمارتی لکڑی ہینڈ پرنٹ اور بعض دوسری چیزیں آئیں گی۔ برطانیہ سے کوئلہ نیل۔ فولاد۔ اون اور دوسری ضروری اشیاء ارسال کی جائیں گی۔

علیسا بیوں کے لئے کھانا ڈاکٹر کا مزید ریشن لاہور ۳۱ اپریل حکومت پنجاب نے علیسا بیوں کو ایڈو کے موقع پر کھانا ڈاکٹر کا مزید ریشن امر چھٹا تک کی کس کے حسابہ دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ جسے یہ حضرات ۱۰ اپریل ۱۹۵۶ تک کسی بھی وقت حاصل کر سکیں گے۔